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Universität Koblenz-Landau
Fortstr. 7  | Universitätsstr. 1
76829 Landau | 56070 Koblenz

Zentrum für Methoden, Diagnostik und Evaluation

Prof. Dr. Jürgen Roth
(persönlich)

via E-Mail 

Auswertung LVE-Umfrage: M12a.3/b.3: Lehr-Lern-Labor-Seminar

Sehr geehrter Herr Prof. Dr. Roth,

Sie erhalten im Folgenden den Ergebnisbericht (sog. 'pdf-Report') zur LVE-Umfrage Ihrer
Veranstaltung, titels 'M12a.3/b.3: Lehr-Lern-Labor-Seminar', welche vom Methodenzentrum der
Universität Koblenz-Landau durchgeführt wurde.

Im Zuge von Veränderungen des Berichtswesens wurde der zugrunde liegende Pool an "Kernfragen"
um Fragen zu Studienfach / Studienabschluss der Umfrageteilnehmer erweitert: je nach Angabe zur
Studiengangszugehörigkeit werden diese zusätzlichen Fragen per Filterfunktion ausgeblendet. Es
erscheinen daher auch Items in diesem Ergebnisbericht, die während der Onlineumfrage "weg-
gefiltert" wurden und somit als nicht beantwortet ('n=0') dargestellt werden.

O.g. Änderung des Kernfragebogens bietet die Möglichkeit der separaten Auswertungen für
Untergruppen (immer anhand einer Frage, bei der jede Antwortoption zur Untergruppe wird -
Kombinationen sind nicht möglich). *Sprechen Sie uns gern darauf an.*

[Wir empfehlen eine zeitnahe Anfrage nach Untergruppenanalysen, da die Rohdaten der LVE
turnusmäßig gelöscht werden (siehe Ordnung zur Qualitätssicherung und -Entwicklung in Studium
und Lehre, Mitteilungsblatt Nr. 7/2018).]

sonnige Grüße,
das Lehrevaluations-Team

---
HINWEIS1: Bitte berücksichtigen Sie bei der Interpretation der Ergebnisse, dass bei geringer
Umfrage-Beteiligung die Aussagekraft des arithmetischen Mittels (Mittelwert) eingeschränkt ist.
---
HINWEIS2: Die Profillinie zeigt den Median an [anstelle des Mittelwerts!].
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Prof. Dr. Jürgen Roth

 

 M12a.3/b.3: Lehr-Lern-Labor-Seminar  
 

 Semester: WS21/22 | Umfrage-ID: 13820600 | Rücklauf: 10 Stimmen 
 
 

Legende
Fragetext Rechter PolLinker Pol

n=Anzahl
mw=Mittelwert
md=Median
s=Std.-Abw.
E.=Enthaltung

10%

1

23%

2

26%

3

22%

4

12%

5

5%

6

Relative Häufigkeiten der Antworten Mittelwert Median

Skala Histogramm

1.  HINWEISE & ANGABEN ZUR STUDIENRICHTUNG1.  HINWEISE & ANGABEN ZUR STUDIENRICHTUNG

Welchen Studienabschluss streben Sie an? (Mehrfachnennung möglich)
1.1)

n=10Bachelor of Arts (B.A.) 0%

Bachelor of Education (B.Ed.) 40%

Bachelor of Science (B.Sc.) 0%

2-Fach-Bachelor 0%

Master of Arts (M.A.) 0%

Master of Education (M.Ed.) 80%

Master of Science (M.Sc.) 0%

Zertifikatsstudiengang 0%

[BA] Welchen Studiengang studieren Sie?1.2)

n=0Erziehungswissenschaft 0%

Sozial- & Kommunikationswissenschaften 0%

Sozialwissenschaften 0%

anderer Studiengang 0%

[MA] Welchen Studiengang studieren Sie?1.3)

n=0Erziehungswissenschaft 0%

Sozial- & Kommunikationswissenschaften 0%

anderer Studiengang 0%

 Welchen schulartspezifischen Schwerpunkt haben Sie gewählt?1.4)

n=4Berufsbildende Schule (BBS) 0%

Förderschule (FöS) 0%

Grundschule (GS) 0%

Gymnasium (GYM) 100%

Realschule Plus (RSplus) 0%

 Was ist Ihr 1. Fach?1.5)

n=4Mathematik 75%

Sozialkunde 25%
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 Was ist Ihr 2. Fach?1.6)

n=4Chemie 25%

Mathematik 25%

Physik 25%

Sport 25%

 Welchen schulartspezifischen Schwerpunkt haben Sie gewählt?1.7)

n=8Berufsbildende Schule (BBS) 0%

Förderschule (FöS) 0%

Grundschule (GS) 0%

Gymnasium (GYM) 100%

Realschule Plus (RSplus) 0%

 Was ist Ihr 1. Fach?1.8)

n=8Mathematik 87.5%

Sozialkunde 12.5%

 Was ist Ihr 2. Fach?1.9)

n=8Chemie 25%

Geografie 25%

Mathematik 12.5%

Physik 12.5%

Sport 25%

 Welche Förderschwerpunkte haben Sie gewählt? (Mehrfachnennung möglich)
1.10)

n=0Ganzheitliche Entwicklung 0%

Motorische Entwicklung 0%

Lernen 0%

Sozioemotionale Entwicklung 0%

Sprache 0%

 Falls Sie im Rahmen eines Zertifikatsstudiums ein drittes Fach gewählt haben:
Was ist Ihr 3. Fach?

1.11)

n=0

 Gehört die Lehrveranstaltung, die Sie gerade bewerten, zu ... ?1.12)

n=10Ihrem 1.Fach (wie oben angeben) 90%

Ihrem 2.Fach (wie oben angeben) 10%

Ihrem 3.Fach (wie oben angeben) 0%

zum Fach Bildungswissenschaften 0%

zum freien Workload 0%

weiß nicht 0%
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 Welchen Studiengang studieren Sie?1.13)

n=0Mensch & Umwelt: Psychologie, Kommunikation, Ökonomie 0%

Psychologie (Studienbeginn bis SoSe20) 0%

Psychologie (Studienbeginn ab WS2021) 0%

Umweltwissenschaften 0%

anderer Studiengang 0%

 Welchen Studiengang studieren Sie?1.14)

n=0Ecotoxicology 0%

Psychologie 0%

Umweltwissenschaften / Environmental Sciences 0%

anderer Studiengang 0%

 Der Zwei-Fach-Bachelor kombiniert 2 Basisfächer: Was ist Ihr 1. Fach?1.15)

n=0

 Der Zwei-Fach-Bachelor  kombiniert 2 Basisfächer: Was ist Ihr 2. Fach?1.16)

n=0

 Gehört die Lehrveranstaltung, die Sie gerade bewerten, zu ... ?1.17)

n=0Ihrem 1.Fach (wie oben angeben) 0%

Ihrem 2.Fach (wie oben angeben) 0%

zum Profilbereich 0%

weiß nicht 0%

Bezogen auf das Fach, dem die vorliegende Veranstaltung zugehört: In welchem Fachsemester sind Sie eingeschrieben?1.19)

n=1001 50%

07 40%

09 10%

2.  VERANSTALTUNGSBEWERTUNG2.  VERANSTALTUNGSBEWERTUNG

Didaktische Hilfsmittel (z.B. Folien,
Begleitmaterialien) waren für mich hilfreich.

2.1)
trifft voll zutrifft gar nicht zu n=10

mw=5,1
md=5
s=0,9

0%

1

0%

2

10%

3

0%

4

60%

5

30%

6

Die Veranstaltung folgte aus meiner Sicht einer
klaren Struktur.

2.2)
trifft voll zutrifft gar nicht zu n=10

mw=5,9
md=6
s=0,3

0%

1

0%

2

0%

3

0%

4

10%

5

90%

6

Die Veranstaltung war meiner Ansicht nach gut
organisiert (z.B. Bereitstellung von Materialien,
Informationsfluss).

2.3)
trifft voll zutrifft gar nicht zu n=10

mw=5,5
md=6
s=0,7

0%

1

0%

2

0%

3

10%

4

30%

5

60%

6

Der/Die Lehrende erklärte meiner Ansicht nach
schwierige Sachverhalte verständlich.

2.4)
trifft voll zutrifft gar nicht zu n=10

mw=5,6
md=6
s=0,5

0%

1

0%

2

0%

3

0%

4

40%

5

60%

6
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Lernziele waren für mich transparent.2.5)
trifft voll zutrifft gar nicht zu n=10

mw=5,7
md=6
s=0,5

0%

1

0%

2

0%

3

0%

4

30%

5

70%

6

Ich finde, Leistungs- und Prüfungsanforderungen
wurden transparent gemacht.

2.6)
trifft voll zutrifft gar nicht zu n=10

mw=5,3
md=6
s=1,3

0%

1

10%

2

0%

3

0%

4

30%

5

60%

6

Die Veranstaltung regte mich zur
Auseinandersetzung mit den Inhalten an.

2.7)
trifft voll zutrifft gar nicht zu n=10

mw=5,7
md=6
s=0,5

0%

1

0%

2

0%

3

0%

4

30%

5

70%

6

Der/Die Lehrende verstand es mein Interesse am
Thema zu wecken.

2.8)
trifft voll zutrifft gar nicht zu n=10

mw=5,5
md=6
s=0,7

0%

1

0%

2

0%

3

10%

4

30%

5

60%

6

Die Interaktion mit dem/der Lehrenden (z.B. Klären
von Rückfragen, Erreichbarkeit) verlief problemlos.

2.9)
trifft voll zutrifft gar nicht zu n=10

mw=5,9
md=6
s=0,3

0%

1

0%

2

0%

3

0%

4

10%

5

90%

6

Die Anforderungen (Umfang und Schwierigkeit)
waren für mich...

2.10)
zu hochzu niedrig n=9

mw=3,2
md=3
s=0,4

Aufwand an Zeit und Arbeit waren im Verhältnis zum
Lernerfolg bzw. zu den inhaltlichen Zielen meines
Erachtens...

2.11)
zu hochzu niedrig n=10

mw=3,4
md=3
s=0,5

0%

1

0%

2

60%

3

40%

4

0%

5

Ich empfinde den von mir in dieser
Lehrveranstaltung zu erbringenden Arbeitsaufwand
als angemessen.

2.12)
trifft voll zutrifft gar nicht zu n=10

mw=4,5
md=5
s=1,6

0%

1

20%

2

10%

3

0%

4

40%

5

30%

6

Ich habe mich auf die einzelnen
Veranstaltungstermine oder Themenblöcke
regelmäßig vorbereitet oder diese nachbereitet.

2.13)
trifft voll zutrifft gar nicht zu n=10

mw=5,6
md=6
s=0,5

0%

1

0%

2

0%

3

0%

4

40%

5

60%

6

Aus meiner Sicht ist es im Rahmen der
Lehrveranstaltung gelungen, einen Bezug zwischen
theoretischem Wissen und dessen Anwendung
herzustellen.

2.14)
trifft voll zutrifft gar nicht zu n=10

mw=5,8
md=6
s=0,4

0%

1

0%

2

0%

3

0%

4

20%

5

80%

6

3.  FRAGEN ZUR DIGITALEN LEHRE3.  FRAGEN ZUR DIGITALEN LEHRE

Welche asynchronen (nicht "live") Elemente wurden im Rahmen dieser Lehrveranstaltung genutzt? (Mehrfachantwort möglich)
3.1)

n=10Folien 80%

Lehr-Audios (Audio-Podcast) 0%

Lehr-Videos ("vertonte" Folien, Experimente, Interviews) 70%

Forum 50%

E-Mail 60%

sonstige 20%
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Welche synchronen ("live") Elemente wurden im Rahmen dieser Lehrveranstaltung genutzt? (Mehrfachantwort möglich)
3.2)

n=10Live-Chat 0%

Audio-Konferenz / Telefonkonferenz 0%

Video-Konferenz 100%

sonstige 20%

Die Online-Aktivitäten in dieser Lehrveranstaltung
waren mit eindeutigen Aufgaben und Zielen
verbunden.

3.3)
trifft voll zutrifft gar nicht zu n=9

mw=5,7
md=6
s=0,7

0%

1

0%

2

0%

3

11,1%

4

11,1%

5

77,8%

6

Während der Online-Aktivitäten habe ich mich gut
betreut gefühlt.

3.4)
trifft voll zutrifft gar nicht zu n=10

mw=5,7
md=6
s=0,5

0%

1

0%

2

0%

3

0%

4

30%

5

70%

6

[F] Die digitalen Lehr- und Lernmaterialien, die zur
Bearbeitung von Aufgaben/Arbeitsaufträgen
notwendig waren, standen immer rechtzeitig zur
Verfügung.

3.5)
trifft voll zutrifft gar nicht zu n=10

mw=5,8
md=6
s=0,4

0%

1

0%

2

0%

3

0%

4

20%

5

80%

6

[F] Mir war jederzeit klar, welche digitalen Lehr- und
Lernmaterialien zu welchen
Veranstaltungsterminen oder
Themenblöcken gehören.

3.6)
trifft voll zutrifft gar nicht zu n=10

mw=5,3
md=5,5
s=0,9

0%

1

0%

2

10%

3

0%

4

40%

5

50%

6

[F] Mir war jederzeit klar, welchen Zweck die
digitalen Lehr- und Lernmaterialien im Rahmen
dieser Lehrveranstaltung erfüllen (Übung, Vor-/
Nachbereitung, weiterführende Informationen etc.).

3.7)
trifft voll zutrifft gar nicht zu n=10

mw=5,7
md=6
s=0,7

0%

1

0%

2

0%

3

10%

4

10%

5

80%

6

[F] Die Tonqualität der Lehr-Audios (Audio-Podcasts)
ist …

3.8)
sehr gutsehr schlecht n=0

0%

1

0%

2

0%

3

0%

4

0%

5

0%

6

[F] Die Bild- und/oder Ton-Qualität der Lehr-Videos
ist …

3.9)
sehr gutsehr schlecht n=7

mw=5,7
md=6
s=0,5

0%

1

0%

2

0%

3

0%

4

28,6%

5

71,4%

6

[F] Die Tonqualität der Audio-Konferenzen war …3.10)
sehr gutsehr schlecht n=0

0%

1

0%

2

0%

3

0%

4

0%

5

0%

6

[F] Die Bild- und/oder Ton-Qualität der Video-
Konferenzen war …

3.11)
sehr gutsehr schlecht n=10

mw=5,6
md=6
s=0,7

0%

1

0%

2

0%

3

10%

4

20%

5

70%

6

[F] Die Qualität der Verbindung der Audio-/Video-
Konferenz war ...

3.12)
sehr gutsehr schlecht n=10

mw=5,4
md=6
s=1

0%

1

0%

2

10%

3

0%

4

30%

5

60%

6

[F] Die Stabilität der Verbindung bei der Audio-/
Video-Konferenz war ...

3.13)
sehr gutsehr schlecht n=10

mw=4,8
md=5
s=1,6

10%

1

0%

2

10%

3

0%

4

40%

5

40%

6
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Ich habe die zu dieser Lehrveranstaltung
angebotenen digitalen Lehr- und Lernmaterialien
regelmäßig genutzt.

3.14)
trifft voll zutrifft gar nicht zu n=10

mw=5,3
md=6
s=1,3

0%

1

10%

2

0%

3

10%

4

10%

5

70%

6

Beim Download und/oder Öffnen der digitalen Lehr-
und Lernmaterialien zu dieser Lehrveranstaltung
sind Probleme aufgetreten.

3.15)
immernie n=10

mw=2
md=2
s=1,5

40%

1

50%

2

0%

3

0%

4

0%

5

10%

6

Wie bewerten Sie die inhaltliche Qualität der Lehr-
und Lernmaterialien (unabhängig von technischen
Aspekten)?

3.16)
sehr gutsehr schlecht n=9

mw=5
md=5
s=1,3

0%

1

11,1%

2

0%

3

11,1%

4

33,3%

5

44,4%

6

Im Vergleich zu meinen Mitstudierenden schätze ich
meinen eigenen Lernerfolg als ... ein.

3.17)
viel besserviel schlechter n=10

mw=3
md=3
s=0

Ich wünsche mir, dass in vergleichbaren
Lehrveranstaltungen in Zukunft verstärkt digitale
Lehr- und Lernmaterialien eingesetzt werden.

3.18)
trifft voll zutrifft gar nicht zu n=10

mw=3,8
md=4
s=1,8

10%

1

20%

2

10%

3

20%

4

20%

5

20%

6

[F] Welches der genutzten Formate halten Sie für "übernehmenswert in den "Normalbetrieb"?3.19)

Die verschiedenen Erklär- und Anleitungsvideos sollten unbedingt beibehalten werden. Auch sollte die Möglichkeit, dass man sich
einen Betreuer per Videokonferenz in die asynchrone Zeit dazuholen konnte, unbedingt bleiben. Ansonsten sollte die Veransatltung
unbedingt weiter vor Ort stattfinden.

Die Interviews digital durchzuführen fand ich im übrigen auch sehr gut. Dies sollte auch unbedingt beibehalten werden, zumindest als
Angebot.

Folienbereitstellung, zusätzliche Erklärvideos

Kurze Lernvideos, da diese immer wieder angeschaut werden können

Lehr-Videos

Vorlesungsvideos und Videokonferenzen (um Fragen zu klären)

Wie haben Sie sich mit Ihren Mitstudierenden untereinander organisiert (z.B. für Gruppenarbeit, Organisation von Referaten, usw.)
(Mehrfachantwort möglich)

3.20)

n=10nicht relevant 0%

geteilte Dokumente (Dropbox, Google Docs, usw.) 80%

E-Mails 60%

Forum (OLAT, Mahara, usw) 30%

Gruppenchat (z.B. diverse Messengerdienste) 60%

Audio-Konferenz, Telefonate 20%

Video-Konferenz (z.B. BBB, Facetime, Skype, zoom) 100%

persönliche Treffen 80%

Virtuelle Gruppenarbeit konnte problemlos
organisiert werden.

3.21)
trifft voll zutrifft gar nicht zu n=10

mw=6
md=6
s=0

0%

1

0%

2

0%

3

0%

4

0%

5

100%

6

Im Vergleich zu meinen Mitstudierenden schätze ich
meine Kompetenzen in Bezug auf den Umgang mit
digitalen Medien und Technik ("Digital Literacy") ...
ein.

3.23)
viel besserviel schlechter n=10

mw=2,9
md=3
s=0,3
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4.  GESAMTBERWERTUNG4.  GESAMTBERWERTUNG

Welche Gesamtnote (Schulnote) geben Sie der
Veranstaltung insgesamt?

4.1)
ungenügendsehr gut n=9

mw=1,2
md=1
s=0,4

77,8%

1

22,2%

2

0%

3

0%

4

0%

5

0%

6

Würden Sie diese Lehrveranstaltung als "Best-Practice-Beispiel" für digitale Lehre (vorbildhaft gute Umsetzung der Lehre)
vorschlagen?

4.2)

n=10ja 60%

nein 20%

weiß nicht 20%

Was fanden Sie besonders gut?4.3)

Der Olat-Kurs ist sehr reichaltig und sehr übersichtlich.

Die Betreuung durch 2 Dozenten, so war es möglich zwei verschiedene Sichtweisen auf das Projekt zu bekommen. Zudem war so
mehr Zeit für jede einzelne Gruppe.

Auch die intensive Betreuung und die zahlreichen Möglichkeiten sich Feedback einzuholen war sehr gut.

Die Interviews haben auch echt einen Mehrwert geleistet, weshalb das Erstellen von GeoGebra-Dateien leichter fiel und auch
zukünftig leichter fallen wird.

Gute Betreuung und transparente Struktur

Man hat viel über GeoGebra gelernt. Ich fühle mich durch die Veranstaltung gut darauf vorbereitet mit digitalen Arbeitsblättern im
Unterricht zu arbeiten. Es wurde klar aufgezeigt, was die Prüfungsleistungen sind. Die Gruppenarbeit hat großen Spaß gemacht.

Praxisbezug
Digitale Bezug (GeoGebra)

Was fanden Sie schlecht bzw. verbesserungsfähig?4.4)

Die Formatierung der Arbeitshefte hätte etwas besser kommuniziert werden können (abseits von dem Info-Dokument). Das hätte
meiner Gruppe ein bisschen Zeit gespart. Das Video zur USA Station war viel zu lang und hat nichts gebracht.

Die Hilfestellungen sollten zum Teil dazu führen, dass man eigenständig eine Lösung findet. Manchmal war das aber absolut nicht
hilfreich und eine klare Antwort hätte wesentlich weiter geholfen.

Teils keine einheitliche Rückmeldung: Wir machen A, Dozent wünscht B, man bearbeitet A zu B und im nächsten Feedback wird man
gefragt warum man das mit B macht, Dozent schlägt A vor. Unnötiger Arbeitsaufwand.

Teilweise haben die Links und die Videos im Olat-Kurs nicht richtig funktioniert, zudem war dieser Kurs etwas unübersichtlich, sodass
es zu Beginn etwas schwer fiel sich zurechtzufinden, aber mit etwas Übung war dies dann problemlos möglich.

Möchten Sie mit Bezug auf die digitale Umsetzung der Lehrveranstaltung sonst noch etwas anmerken?4.5)

Eine Veranstaltung bei der es keinen Unterschied macht ob sie digital oder Präsenz ist. Sehr gute digitale Umsetzung

Wie viel Zeit (in Zeitstunden) haben Sie für die vorliegende Veranstaltung im Schnitt pro Woche aufgewendet? 4.6)

n=94 22.2%

5 44.4%

6 11.1%

7 11.1%

8 11.1%

Ich konnte die Lehr-/Lern-Inhalte dieser Veranstaltung gut in meinen alltäglichen Ablauf integrieren. 4.7)

n=10ja 100%

nein 0%
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Profillinie
Teilbereich: FB07 - NATUR- UND UMWELTWISSENSCHAFTEN
Name der/des Lehrenden: Prof. Dr. Jürgen Roth
Titel der Lehrveranstaltung:
(Name der Umfrage)

M12a.3/b.3: Lehr-Lern-Labor-Seminar

Verwendete Werte in der Profillinie: Median

2.  VERANSTALTUNGSBEWERTUNG2.  VERANSTALTUNGSBEWERTUNG

2.1) Didaktische Hilfsmittel (z.B. Folien,
Begleitmaterialien) waren für mich hilfreich.

trifft gar nicht zu trifft voll zu
n=10 mw=5,1 md=5,0 s=0,9

2.2) Die Veranstaltung folgte aus meiner Sicht einer
klaren Struktur.

trifft gar nicht zu trifft voll zu
n=10 mw=5,9 md=6,0 s=0,3

2.3) Die Veranstaltung war meiner Ansicht nach gut
organisiert (z.B. Bereitstellung von Materialien,
Informationsfluss).

trifft gar nicht zu trifft voll zu
n=10 mw=5,5 md=6,0 s=0,7

2.4) Der/Die Lehrende erklärte meiner Ansicht nach
schwierige Sachverhalte verständlich.

trifft gar nicht zu trifft voll zu
n=10 mw=5,6 md=6,0 s=0,5

2.5) Lernziele waren für mich transparent. trifft gar nicht zu trifft voll zu
n=10 mw=5,7 md=6,0 s=0,5

2.6) Ich finde, Leistungs- und
Prüfungsanforderungen wurden transparent
gemacht.

trifft gar nicht zu trifft voll zu
n=10 mw=5,3 md=6,0 s=1,3

2.7) Die Veranstaltung regte mich zur
Auseinandersetzung mit den Inhalten an.

trifft gar nicht zu trifft voll zu
n=10 mw=5,7 md=6,0 s=0,5

2.8) Der/Die Lehrende verstand es mein Interesse
am Thema zu wecken.

trifft gar nicht zu trifft voll zu
n=10 mw=5,5 md=6,0 s=0,7

2.9) Die Interaktion mit dem/der Lehrenden (z.B.
Klären von Rückfragen, Erreichbarkeit) verlief
problemlos.

trifft gar nicht zu trifft voll zu
n=10 mw=5,9 md=6,0 s=0,3

2.10) Die Anforderungen (Umfang und Schwierigkeit)
waren für mich...

zu niedrig zu hoch
n=9 mw=3,2 md=3,0 s=0,4

2.11) Aufwand an Zeit und Arbeit waren im
Verhältnis zum Lernerfolg bzw. zu den
inhaltlichen Zielen meines Erachtens...

zu niedrig zu hoch
n=10 mw=3,4 md=3,0 s=0,5

2.12) Ich empfinde den von mir in dieser
Lehrveranstaltung zu erbringenden
Arbeitsaufwand als angemessen.

trifft gar nicht zu trifft voll zu
n=10 mw=4,5 md=5,0 s=1,6

2.13) Ich habe mich auf die einzelnen
Veranstaltungstermine oder Themenblöcke
regelmäßig vorbereitet oder diese

trifft gar nicht zu trifft voll zu
n=10 mw=5,6 md=6,0 s=0,5

2.14) Aus meiner Sicht ist es im Rahmen der
Lehrveranstaltung gelungen, einen Bezug
zwischen theoretischem Wissen und dessen

trifft gar nicht zu trifft voll zu
n=10 mw=5,8 md=6,0 s=0,4

3.  FRAGEN ZUR DIGITALEN LEHRE3.  FRAGEN ZUR DIGITALEN LEHRE

3.3) Die Online-Aktivitäten in dieser
Lehrveranstaltung waren mit eindeutigen
Aufgaben und Zielen verbunden.

trifft gar nicht zu trifft voll zu
n=9 mw=5,7 md=6,0 s=0,7

3.4) Während der Online-Aktivitäten habe ich mich
gut betreut gefühlt.

trifft gar nicht zu trifft voll zu
n=10 mw=5,7 md=6,0 s=0,5

3.5) [F] Die digitalen Lehr- und Lernmaterialien, die
zur Bearbeitung von Aufgaben/
Arbeitsaufträgen notwendig waren, standen

trifft gar nicht zu trifft voll zu
n=10 mw=5,8 md=6,0 s=0,4

3.6) [F] Mir war jederzeit klar, welche digitalen Lehr-
und Lernmaterialien zu welchen
Veranstaltungsterminen oder

trifft gar nicht zu trifft voll zu
n=10 mw=5,3 md=5,5 s=0,9

3.7) [F] Mir war jederzeit klar, welchen Zweck die
digitalen Lehr- und Lernmaterialien im Rahmen
dieser Lehrveranstaltung erfüllen (Übung, Vor-/

trifft gar nicht zu trifft voll zu
n=10 mw=5,7 md=6,0 s=0,7

3.8) [F] Die Tonqualität der Lehr-Audios (Audio-
Podcasts) ist …

sehr schlecht sehr gut
n=0

3.9) [F] Die Bild- und/oder Ton-Qualität der Lehr-
Videos ist …

sehr schlecht sehr gut
n=7 mw=5,7 md=6,0 s=0,5

3.10) [F] Die Tonqualität der Audio-Konferenzen war
…

sehr schlecht sehr gut
n=0
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3.11) [F] Die Bild- und/oder Ton-Qualität der Video-
Konferenzen war …

sehr schlecht sehr gut
n=10 mw=5,6 md=6,0 s=0,7

3.12) [F] Die Qualität der Verbindung der Audio-/
Video-Konferenz war ...

sehr schlecht sehr gut
n=10 mw=5,4 md=6,0 s=1,0

3.13) [F] Die Stabilität der Verbindung bei der Audio-/
Video-Konferenz war ...

sehr schlecht sehr gut
n=10 mw=4,8 md=5,0 s=1,6

3.14) Ich habe die zu dieser Lehrveranstaltung
angebotenen digitalen Lehr- und
Lernmaterialien regelmäßig genutzt.

trifft gar nicht zu trifft voll zu
n=10 mw=5,3 md=6,0 s=1,3

3.15) Beim Download und/oder Öffnen der digitalen
Lehr- und Lernmaterialien zu dieser
Lehrveranstaltung sind Probleme aufgetreten.

nie immer
n=10 mw=2,0 md=2,0 s=1,5

3.16) Wie bewerten Sie die inhaltliche Qualität der
Lehr- und Lernmaterialien (unabhängig von
technischen Aspekten)?

sehr schlecht sehr gut
n=9 mw=5,0 md=5,0 s=1,3

3.17) Im Vergleich zu meinen Mitstudierenden 
schätze ich meinen eigenen Lernerfolg als ...
ein.

viel schlechter viel besser
n=10 mw=3,0 md=3,0 s=0,0

3.18) Ich wünsche mir, dass in vergleichbaren
Lehrveranstaltungen in Zukunft verstärkt
digitale Lehr- und Lernmaterialien eingesetzt

trifft gar nicht zu trifft voll zu
n=10 mw=3,8 md=4,0 s=1,8

3.21) Virtuelle Gruppenarbeit konnte problemlos
organisiert werden.

trifft gar nicht zu trifft voll zu
n=10 mw=6,0 md=6,0 s=0,0

3.23) Im Vergleich zu meinen Mitstudierenden 
schätze ich meine Kompetenzen in Bezug auf
den Umgang mit digitalen Medien und Technik

viel schlechter viel besser
n=10 mw=2,9 md=3,0 s=0,3

4.  GESAMTBERWERTUNG4.  GESAMTBERWERTUNG

4.1) Welche Gesamtnote (Schulnote) geben Sie der
Veranstaltung insgesamt?

sehr gut ungenügend
n=9 mw=1,2 md=1,0 s=0,4


